

青岛农业大学党史学习教育 工作简报

第 26 期（总第 26 期）

中共青岛农业大学委员会
党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 5 日

学校以党史学习教育为引领 多维联动打造温情毕业季

今年是中国共产党成立 100 周年，青岛农业大学以党史学习教育为引领，在毕业生离校之际，在内容上精心设计、在形式上创新措施、在宣传上浓厚氛围、在组织上聚力保障，全校协同、上下联动，通过丰富多彩的毕业教育活动和精心服务，引导广大毕业生立大志、明大德、成大才、担大任。

以史培根，思政大课为毕业生立心铸魂

百年征程波澜壮阔，时代青年使命在肩。学校坚持把党史学习教育贯穿毕业生教育始终，引导毕业生树立正确的党史观，从党的百年伟大奋斗历程中汲取前进的智慧和力量。学生处印发

《青岛农业大学大学生党史学习教育实施方案》，组织学生参与“网上重走长征路”暨“四史”学习教育线上答题、同上“四史”思政大课、大学生党史知识竞赛等系列活动，既搭建了学习平台，又营造了浓郁的党史学习氛围。

6月9日，校党委书记郭善利教授为毕业生党员上《赓续党的精神血脉 绽放青春绚丽之花》专题党课，激励青年党员要在立大志中高举思想之旗、在明大德中校准人生航向、在成大才中练就过硬本领、在担大任中绽放青春之花。各学院党委（党总支）书记、党支部书记也纷纷为毕业生党员上“最后一堂党课”。动物医学院院长单虎教授为毕业生作“最后一堂报告”，为毕业生注入爱国爱党的“强心剂”；经济学院（合作社学院）在全体毕业生党员中开展“学百年党史，扬奋斗青春”主题教育活动，激励毕业生牢记初心使命、不忘报效祖国；化学与药学院举行“璀璨七十芳华，献礼建党百年”主题毕业晚会，在庆祝党的百年华诞中挥手送别毕业生；动物科技学院草业学院等学院组织毕业生党员开展“不忘初心，一生一誓”重温入党誓词，回顾铮铮誓言，坚定理想信念。

以礼立人，庄重典仪强化毕业生初心使命

“不学礼，无以立”。以礼文化建设为载体，学校在毕业教育中进一步突出典礼仪式的情感凝聚功能和文化认同功能。6月15至18日，校领导为每位毕业生拨穗、正冠、授学位，并合影留念，通过这种庄严隆重的仪式让毕业生与校领导亲密接触，感

受母校的温暖和关怀。

6月22日，2021届毕业生们身穿学位服参加了庄重的毕业典礼。毕业典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕。一段VCR串联起大学生活的一个个片段，带领全体毕业生重温漫漫来时路，回忆脉脉校园情；一曲《一梦四年》满含深情，唱出了全体毕业生对大学生活的不舍与难忘。仪式上，全体校领导分别为毕业生代表颁发学位证书，为山东省优秀毕业生代表颁奖。校党委书记郭善利为基层就业毕业生代表颁发荣誉奖牌，为他们一一送上毕业的祝福。校长刘新民为即将走出校门的同学们送上三点希望和嘱托，希望同学们怀满腔豪情，与时代共勉；希望同学们带十分坚持，与理想共勉；希望同学们携一世温良，与生活共勉。最后，辅导员齐声合唱送别，通过突出典礼仪式感，强化了学生的爱校荣校意识，增强了学生的责任感和使命感。

以情暖心，温情关怀激发毕业生感恩情怀

学校各部门根据工作实际，以党史学习教育“我为群众办实事”为契机，科学、合理简化毕业生离校手续，为毕业生提供最大便利，精心细致为毕业生提供服务。校领导、学院党政领导多次深入毕业生班级和宿舍看望毕业生，听取他们对学校教育、管理和服务方面的意见和建议。学生处组织辅导员、班主任深入走访宿舍，精准掌握学生情况，精细化提供指导服务，主动为学生排忧解难。学生心理发展指导中心通过校园安心系统为学生心理自检提供快捷有效通道；学生资助管理中心开展“诚信立身，励

志自强”毕业生爱心捐赠活动，引导学生讲诚信、树诚信、践诚信，增强学生的诚信意识和责任担当。

理学与信息科学学院、食品科学与工程学院、外国语学院等学院召开毕业生代表交流会、座谈会、茶话会，植物医学学院为毕业生送出学院定制专属纪念品，人文社会科学学院开展“孩子们，启程前请最后一次听我说”恩师寄语活动，生命科学学院开展“情系母校、感念师恩”主题毕业班会活动，机电工程学院、建筑工程学院等组织师生篮球、足球、排球友谊联赛，增进师生交流。各学院学工办通过发起倡议书、毕业教育会等形式，倡议毕业生文明离校。

以农为任，多措并举引领毕业生服务三农

学校聚焦大学生“三农”情怀培育，凸显思政教育价值引领，组织开展习近平总书记给全国涉农高校的书记校长和专家代表的回信精神专题学习，面向涉农专业举办优秀校友报告会、涉农专业就业形势专题讲座等 10 余场，积极引导学生树立正确的择业观，以强农兴农为己任，争做“一懂两爱”新型农业人才。学校联合全国 42 所农林水高校开展教育部“24365 校园招聘服务”全国农业及相关产业行业专场招聘会，吸纳 139 家涉农企事业单位参加大型线下双选会，为 59 家涉农企业开展专场宣讲会，举办涉农专业专场招聘会 2 场，提供涉农岗位近 7 万个。校院两级全员全程发力，集聚资源拓宽就业渠道，为毕业投身三农、服务基层打通渠道。

学校 2021 年毕业生考研率、就业率双双提升，涉农就业有了大幅增长。今年，学校整体考研率达到 30.29%，比去年增长 3.86%，实现 2016 年以来连续增长，26 个学生宿舍全员考研成功，有 7 个学院、19 个专业、56 个班级考研率超过 50%。目前，毕业生就业率为 87.05%，比去年同期提升近 13 个百分点。其中，涉农专业毕业生在涉农行业就业比例达到 91.44%，育人成效得到充分彰显。